



## Comissão de Cultura, Comunicação, Juventude e Desporto

### ATA NÚMERO 10/XV/ 1.<sup>a</sup>

Aos 29 dias do mês de junho de 2022, pelas 11:00 horas, reuniu a Comissão de Cultura, Comunicação, Juventude e Desporto, na Sala 2 do Palácio de S. Bento, na presença dos Senhores Deputados constantes da folha de presenças que faz parte integrante desta ata, com a seguinte Ordem do Dia:

#### I PARTE

Audiência à Associação QSintra - Em Defesa de um Sítio Único, para apresentação de elementos referentes à gestão da Paisagem Cultural de Sintra, nomeadamente a obra da Gandarinha e outros atentados e ameaças que põem em risco a sua inscrição como Património Mundial.

#### II PARTE

1. Informações;
2. Apreciação e votação da ata da reunião de 21 de junho de 2022;
3. Discussão do [Projeto de resolução n.º 64/XV/1.<sup>a</sup>](#) (PSD) - Pela transposição para o ordenamento jurídico português da Diretiva (UE) 2019/789, que estabelece normas sobre o exercício do direito de autor e direitos conexos aplicáveis a determinadas transmissões em linha dos organismos de radiodifusão e à retransmissão de programas de televisão e de rádio e da Diretiva (UE) 2019/790, do Parlamento Europeu e do Conselho, de 17 de abril de 2019, relativa aos direitos de autor e direitos conexos no mercado único digital.
4. Apreciação e votação da nota de admissibilidade da [Petição n.º 28/XV/1.<sup>a</sup>](#) — Salvar a muralha e a guarita do Baluarte do Livramento:

Deputado Relator: (PS)

**Comissão de Cultura, Comunicação, Juventude e Desporto**

5. Apreciação e votação conjunta da proposta de texto de fusão relativa aos seguintes projetos de voto:

- [Projeto de voto n.º 77/XV/1.ª](#) (CH) - De saudação pela vitória da equipa de Andebol do Sport Lisboa e Benfica na EHF European League;
- [Projeto de voto n.º 93/XV/1.ª](#) (PSD) - De saudação pela vitória da equipa de Andebol do Sport Lisboa e Benfica na EHL.
- [Projeto de voto n.º 96/XV/1.ª](#) (PS) - De congratulação pela conquista pelo Sport Lisboa e Benfica da Liga Europeia de Andebol.

6. Apreciação e votação do [projeto de voto n.º 99/XV/1.ª](#) (CH) — De congratulação pela vitória de António Félix da Costa nas 24 Horas de Le Mans;

7. Outros assuntos.

---

**I PARTE**

**Audiência à Associação QSintra - Em Defesa de um Sítio Único, para apresentação de elementos referentes à gestão da Paisagem Cultural de Sintra, nomeadamente a obra da Gandarinha e outros atentados e ameaças que põem em risco a sua inscrição como Património Mundial**

Dando início à reunião, o Senhor Presidente da Comissão de Cultura, Comunicação, Juventude e Desporto, Deputado Luís Graça, deu as boas-vindas aos representantes da Associação QSintra – Em Defesa de um Sítio Único, Madalena Martins, Presidente da Direção, Maria Manuel Stocker, Vogal, João Faria dos Santos, Vogal, e Carlos Sarmiento Matos, Vice-Presidente, e explicou a grelha de tempos a utilizar, dando de



## Comissão de Cultura, Comunicação, Juventude e Desporto

seguida a palavra à Presidente da Associação para fazer uma intervenção inicial, que pode ser consultada [aqui](#).

De seguida, usaram da palavra para colocar algumas questões os Senhores Deputados Maria Emília Apolinário (PSD) e Paulo Marques (PS), após o que a Presidente da Associação QSintra – Em Defesa de um Sítio Único respondeu às questões colocadas.

Não havendo mais inscrições, o Senhor Presidente deu por concluída a audiência.

## PARTE II

### 1. Informações

Dando início à reunião propriamente dita, o Senhor Presidente da Comissão de Cultura, Comunicação, Juventude e Desporto informou que a audição do Senhor Ministro da Cultura teria lugar no dia 13 de julho, às 9 horas.

Deu conta também que, a 21 de junho de 2022, tinha baixado à 12.ª Comissão o Projeto de resolução n.º 123/XV/1.ª (PSD) - Incentivar a reconversão de moinhos e azenhas para produção de eletricidade e valorização do património cultural -, tendo questionado os Senhores Deputados se essa iniciativa não deveria baixar, antes, à Comissão de Ambiente e Energia para ser aí discutida, em conexão com a 12.ª Conexão, ao abrigo do disposto no artigo 130.º do Regimento da Assembleia da República, o que mereceu o consenso de todos.

No âmbito da terceira parte do primeiro ponto da Ordem do Dia, informou que a visita a Aveiro, no âmbito das deslocações previstas às cidades candidatas a Capital Europeia da Cultura 2027, estava já agendada para o próximo dia 18 de julho e que muito em breve o programa seria distribuído a todos os Senhores Deputados.

Deu conta igualmente dos pedidos de audiência entrados, da Academia dos Amadores de Música, sobre a situação extremamente preocupante em que se encontra, e do ICOMOS Portugal, da AAP, da APOM, da ARP, da BAD e do ICOM, sobre as dificuldades que enfrenta o setor do património cultural, e que o pedido de audiência da



## **Comissão de Cultura, Comunicação, Juventude e Desporto**

Torcida Verde tinha sido reencaminhado para o Grupo de Trabalho da Integridade, Igualdade e Combate à Violência no Desporto.

Informou também que a Comissão de Assuntos Constitucionais, Direitos, Liberdades e Garantias tinha convidado os Senhores Deputados membros da 12.<sup>a</sup> Comissão a participar na audiência à representante para a Liberdade dos Media da Organização para a Segurança e Cooperação na Europa, Dr.<sup>a</sup> Teresa Ribeiro, sobre liberdade, que terá lugar no dia 6 de julho, após Plenário.

Por fim, informou que todos os oradores da Conferência Parlamentar «Direitos de Autor e Direitos Conexos na Era Digital» já tinham aceite o convite e que a NOS, a GEDIP e a FEVIP dirigiram à Comissão o seu protesto por não terem sido convidadas a integrar o 1.º painel de intervenientes.

Após uma breve apreciação deste ponto, o Senhor Presidente solicitou aos serviços que, em nome da Comissão, transmitissem à NOS, GEDIPE e FEVIP que o programa foi consensualizado entre todos os Grupos Parlamentares e que o facto dos seus nomes não constarem do 1.º Painel não os inibe e de poderem participar no debate.

Para enfatizar o que foi dito pelo Senhor Presidente, o Senhor Deputado Luís Gomes (PSD) sublinhou haver espaço para qualquer um poder intervir em iguais circunstâncias às daqueles que o vão fazer como oradores.

### **2. Apreciação e votação da ata da reunião de 21 de junho de 2022**

Uma vez submetida a votação, a ata foi aprovada por unanimidade, tendo-se registado a ausência dos Grupos Parlamentares da IL, do PCP e do BE.

**3. Discussão do [Projeto de resolução n.º 64/XV/1.ª](#) (PSD) - Pela transposição para o ordenamento jurídico português da Diretiva (UE) 2019/789, que estabelece normas sobre o exercício do direito de autor e direitos conexos aplicáveis a determinadas transmissões em linha dos organismos de radiodifusão e à retransmissão de programas de televisão e de rádio e da Diretiva (UE) 2019/790,**



## Comissão de Cultura, Comunicação, Juventude e Desporto

**do Parlamento Europeu e do Conselho, de 17 de abril de 2019, relativa aos direitos de autor e direitos conexos no mercado único digital**

A pedido do Grupo Parlamentar do PS, este ponto foi adiado para a próxima reunião da Comissão.

### **4. Apreciação e votação da nota de admissibilidade da Petição n.º 28/XV/1.ª — Salvar a muralha e a guarita do Baluarte do Livramento:**

Uma vez submetida a votação, a nota de admissibilidade foi aprovada por unanimidade, tendo-se registado a ausência dos Grupos Parlamentares da IL, do PCP e do BE.

A Senhora Deputada Carla Sousa (PS) informou a Comissão que oportunamente o seu Grupo Parlamentar indicaria o relator desta petição.

### **5. Apreciação e votação conjunta da proposta de texto de fusão relativa aos seguintes projetos de voto**

- Projeto de voto n.º 77/XV/1.ª (CH) - De saudação pela vitória da equipa de Andebol do Sport Lisboa e Benfica na EHF European League;
- Projeto de voto n.º 93/XV/1.ª (PSD) - De saudação pela vitória da equipa de Andebol do Sport Lisboa e Benfica na EHL.
- Projeto de voto n.º 96/XV/1.ª (PS) - De congratulação pela conquista pelo Sport Lisboa e Benfica da Liga Europeia de Andebol.

A pedido do Grupo Parlamentar do Chega, este ponto foi adiado para a próxima reunião da Comissão.

### **6. Apreciação e votação do projeto de voto n.º 99/XV/1.ª (CH) — De congratulação pela vitória de António Félix da Costa nas 24 Horas de Le Mans**



**Comissão de Cultura, Comunicação, Juventude e Desporto**

A pedido do Grupo Parlamentar do Chega, este ponto foi adiado para a próxima reunião da Comissão.

---

Nada mais havendo a tratar, a reunião foi encerrada às 12 horas e 03 minutos, dela se tendo lavrado a presente ata, a qual, depois de lida e aprovada, será devidamente assinada.

Palácio de São Bento, 29 de junho de 2022

**A PRESIDENTE DA COMISSÃO em exercício,**

**(Cláudia Bento)**

Nota: A ata foi aprovada por unanimidade, tendo-se registado a ausência dos Grupos Parlamentares da IL e do BE, na reunião de 05 de julho de 2022.



## Comissão de Cultura, Comunicação, Juventude e Desporto

### Folha de Presenças

#### Estiveram presentes nesta reunião os seguintes Senhores Deputados:

António Pedro Faria (PS)  
Carla Sousa (PS)  
Francisco Dinis (PS)  
Luís Graça (PS)  
Mara Lagriminha Coelho (PS)  
Maria João Castro (PS)  
Miguel Matos (PS)  
Pompeu Martins (PS)  
Rosário Gambôa (PS)  
Sara Velez (PS)  
Tiago Soares Monteiro (PS)  
Guilherme Almeida (PSD)  
Gustavo Duarte (PSD)  
Luís Gomes (PSD)  
Maria Emilia Apolinário (PSD)  
Jorge Galveias (CH)  
Cristina Sousa (PS)  
Paulo Marques (PS)  
Cristiana Ferreira (PSD)  
João Montenegro (PSD)  
Rui Vilar (PSD)

#### Faltaram os seguintes Senhores Deputados:

Alexandre Poço (PSD)

#### Estiveram ausentes em Trabalho Parlamentar os seguintes Senhores Deputados:

Bruno Aragão (PS)



**Comissão de Cultura, Comunicação, Juventude e Desporto**

Cláudia Bento (PSD)

Fernanda Velez (PSD)

Inês Barroso (PSD)

Joana Cordeiro (IL)

Alma Rivera (PCP)

Joana Mortágua (BE)

---

---